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Dennis Eskesen (t.v.) og Ian Drongstrup står i spidsen for den nye cykelklub Team Coast2Coast. Klubben kombinerer hygge med seriøs motionscykling, og de nye dragter vækker opsigt både ved forskellige løb og på 
de lange træningsture rundt i landet. � Foto: Flemming Hansen

Team Coast2Coast er 
Hernings nye cykelklub. 
Ambitionerne er store, 
men hyggen er  
lige så vigtig

Af Astrid Bigum Kristensen
abk@herningfolkeblad.dk

De to cykelvenner Dennis Eskesen og 
Ian Drongstrup nærmest vrider sig af  
grin, mens de fortæller om deres kam-
meraters øgenavne. 
- Der er »Den brune muskel«, han er 
en tempomaskine, griner Dennis Eske-
sen og forklarer, at navnet stammer 
fra den tidligere cykelstjerne Miguel 
Indurain.
- Kender du ikke historien om hans 
tilnavn? spørger han.
Det gør undertegnede dog ikke, men 
det er heller ikke den historie, der skal 
fortælles her. 
Det er i stedet historien om Team 
Coast2Coast, med »Motoren fra Tjør-
ring« a.k.a. formand Dennis Eskesen 
og »Monster of  Midtjylland« a.k.a. 
næstformand Ian Drongstrup i spid- 
sen.
- De andre ville godt nok kalde mig 

»humlebien«, men »monster« var sgu 
bedre, griner Ian Drongstrup.
- Man skal gøre sig fortjent til sit navn, 
men fordelen ved at være formand og 
næstformand er, at man selv kan be-
stemme, hvad man hedder, siger Den-
nis Eskesen og remser straks nogle 
flere cykelkammerater op:
- Makrellen fra Ulfborg, Tændstikken 
fra Malling, Ræven fra Ringkøbing.

Store ambitioner
Cykelklubben har eksisteret i lidt over 
et år, men først for nylig er Team Coa-
st2coast blevet officielt optaget som 
forening under Herning Kommune.
 Klubben har omkring 20 medlemmer. 
Størstedelen er fra Herning-området, 
men klubben tæller medlemmer fra 
østkysten til vestkysten af  jylland, 
deraf  navnet coast2coast. 
- I begyndelsen var det venner og ven-
ners venner, men målet er at nå 30-50 
medlemmer inden for et par år, siger 
Ian Drongstrup og fortsætter:
- I starten var det lidt pjat, men så blev 
vi ramt af  det.
Defor har klubben i dag flere gode 
sponsorer og både bestyrelse og 
sportsdirektør. De iøjenfaldende gul-
grønne dragter vækker opsigt ved 
alle løb, og selvom klubben stadig 
har hyggen i højsædet, er der store 
ambitioner.
- Vi cykler »Fjorden Rundt« og vi er 

med i Europas største motionscykelløb 
i Hamburg, siger Dennis Eskesen.
- Og næste år skal vi gerne til Norge og 
Sverige, og vi har også talt om »Sjæl-
land Rundt«, supplerer Ian Drong-
strup.
De iøjenfaldende dragter er både posi-
tivt for holdets mange sponsorer, men 
også for holdkammerater-
ne selv.
- Man kan diskutere, hvor 
flotte de er, men vi kan få 
øje på hinanden, når vi kø-
rer løb. Så når man bliver 
sat - og det sker vist en 
gang imellem - kan man 
nemt se de andre oppe for-
an, siger Ian Drongstrup.
På lørdag gennemfører 
klubben deres eget løb 
for første gang, som natur-
ligvis hedder Coast2Coast. 
Ruten går fra Søndervig i 
vest til Ajstrup strand, 
syd for Århus, i Øst.Hvis 
løbet bliver en succes, vil 
det blive en årligt tilbage-
vendende begivenhed for 
klubben. Ruten er 155 kilometer land. 
I hvert fald på kortet.
- Vi får nok 10 kilometer ekstra. I hvert 
fald. Vi er nemlig kendt for at kunne 
finde hinanden, men ikke kendt for at 
kunne finde vej, griner Dennis Eske-
sen.

Heldigvis for de delvist retningsblinde 
cyklister er de bare helt vilde med at 
cykle, så et par kilometer fra eller til 
betyder ikke det store.

Fedt med modvind
- Bakker og modvind, det er fedt, si-
ger Dennis Eskesen med stor entu-

siasme.
- Ja, bakker er fedt. Ikke 
modvind, korrigerer Ian 
Drongstrup, men den 
udtalelse må ifølge Den-
nis Eskesen stå for egen 
regning.
Dennis Eskesen har cyk-
let i nogle år og har også 
tidligere været medlem 
af  en anden lokal cykel-
klub. 
- I går cyklede jeg 70 ki-
lometer, Og det giver et 
kick. Mine svigerforældre 
bor i Århus, og der cykler 
jeg også nogle gange ud. 
Det er et kæmpe rush at 
cykle, siger han med stor 
begejstring.

Ian Drongstrup har ikke siddet på 
cyklen så længe, men han nyder de 
lange ture.
- Man får motion, og man kommer 
langt omkring i naturen. Og når vi 
cykler sammen, presser vi hinanden, 
siger han.

Tempoet er blevet højere på trænings-
turene, distancerne er blevet længere, 
og cyklerne er blevet dyrere.

Cykel-nørderi
- Det er noget nørderi. Nogle kører på 
nogle meget lette cykler, og man skal 
ikke undervurdere grejet, siger Ian 
Drongstrup og straks falder samta-
len på det nye af  det nyeste, 
Begge understreger dog, at en god cy-
kel ikke gør det hele.
- Det er fedt at overhale en anden, hvor 
hans hjul er dyrere end hele min cykel, 
siger Dennis Eskesen.
- Til gengæld er det ikke så fedt, at 
blive overhalet af  en gammel mand 
på en gammel havelåge, supplerer Ian 
Drongstrup.

Ingen bremsespor
På ærmerne af  cykeltrøjerne står klub-
bens motto: »we brake for nobody«, og 
det skal signalere klubbens gåpåmod 
og viljestyrke.
- Vi bremser ikke for nogen. Heller ikke 
os selv, siger Ian Drongstrup og fortæl-
ler historien om, da han kørte over sin 
egen makker.
Det kostede makkeren et brækket kra-
veben, men heldigvis betyder brække-
de knogler ikke, at det sociale cykelliv 
er slut: - Vi er lidt utraditionelle. Vi er 
seriøse, når vi sidder på cyklen, men vi 
hygger også, siger Dennis Eskesen.

Fra kyst til kyst på cykel

Tegner og maler Yvonne Eiegod Hansen er juli måneds ud-
stiller hos Kunstforeningen 2211 på sygehuset i Herning. 
Ud over egne erfaringer har hun haft udbytte af  blandt an-
det følgende skoler: Akademiet for Fri & Merkantil Kunst 
i København, Silkeborg Kunstskoles studieture og diverse 
kurser på Århus Kunstakademi. Hun er medlem af  Galleri 
Silkeborg Kunstnerhus.

Udstilling, Yvonne Eiegod Hansen
Regionshospitalet Herning
5.-31. juli

Eiegod udstiller på sygehuset
»Vand« hedder dette maleri af Yvonne Eiegod Hansen.� Privatfoto

Bruxelles  Alle EU-lande skal kunne fratages 
støttemidler fra EU’s milliardbudget, hvis de ikke 
lever op til EU’s regler for underskud og statsgæld. 
Sådan lyder det i EU-Kommissionens første kon-
krete udspil til et nyt økonomisk regelsæt i kølvan-
det på den økonomiske krise. - Vi vil nu udfylde de 
huller i vores økonomiske samarbejde, som blev 
udstillet så tydeligt under krisen, siger EU’s øko-

nomikommissær, Olli Rehn.  Med kommissionens 
forslag kan også Danmark og andre lande uden 
for eurosamarbejdet komme til at kigge langt efter 
blandt andet landbrugsstøtte og penge til regions-
udvikling fra EU.  I øjeblikket overtræder Danmark 
og de fleste andre EU-lande reglerne i EU’s såkaldte 
vækst- og stabilitetspagt, fordi underskuddet på 
statsbudgettet er højere end tre procent af  BNP.

Danmark kan miste støttekroner fra EU
Ankara, Tyrkiets udenrigsminister har i al hem-
melighed holdt møde med en minister fra Israels 
regering i Bruxelles for at drøfte den dybe krise i 
forholdet mellem de to lande, siger en tyrkisk em-
bedsmand. Mødet mellem udenrigsminister Ahmet 
Davutoglu og Israels handelsminister, Benjamin 
Ben Eliezer, »fandt sted i går i Bruxelles på anmod-
ning fra Israel«, siger embedsmanden.Det er første 

gang, at der holdes et møde på ministerniveau mel-
lem de to lande, siden israelske kommandosoldater 
angreb et tyrkisk skib, der stod i spidsen for en 
såkaldt frihedsflåde med forsyninger til det Hamas-
kontrollerede Gaza. Ved angrebet blev otte tyrkiske 
statsborgere og en person med tyrkisk-amerikansk 
statsborgerskab dræbt. Efter angrebet trak Tyrkiet 
sin ambassadør hjem fra Israel.

Israel og Tyrkiet holder hemmeligt møde

Fiskeriauktion i Thyborøn, guidet togtur fra Lemvig til Thy-
borøn, en tur omkring Fuglsang Sø,  byvandring i Lemvig 
eller en guidet tur i Præstbjerg Naturcenter.
Der er masser af  tilbud i den nye folder »Ud på Tur«. Ikke 
færre end 450 guidede ture er der i andet halvår i 2010 i 
de seks kommuner, som omfatter det gamle Ringkøbing 
Amt.
I »Ud på Tur«-kalenderen kan man måned for måned se de 
mange tilbud om ture i Ringkøbing-Skjern, Herning, Hol-
stebro, Struer, Lemvig og Ikast-Brande Kommune.
Deltagerne kan få indsigt i en lang række  emner, steder og 
naturområder ved at tage med på turene. 
- Der er et væld af  mange ture. Der er noget til alle grup-
per, siger naturvejleder Edvard Kristensen, Herning Kom-
mune.
Det kan være en naturvejleder eller anden turleder, som vi-
ser vej og fortæller om det man ser. De fleste ture er gåture 
over kortere eller længere strækninger. Der er også ture 
for børnefamilier. Der er også mulighed for at tage med på 
længere vandre- eller cykelture eller f.eks. komme ud at ro 
kajak. Man kan også få en tur i hestevogn eller komme en 
tur med Bramsejlskonnerten.
9. juli er der for eksempel mulighed for at besøge Herning og 
Omegns Biavlerforening, som har to bistader til at stå ved 
Herning Museum. Udover at få et kig ind i biernes verden, 
så er der også chance for at få en smagsprøve.
Hvis man kører et stykke væk, så er der masser af  tilbud 
om guidede ture i Skjern Å-området. Der er også mulighed 
for at komme på besøg i Præstbjerg Naturcenter, hvor der 
kommer 100.000 gæster årligt.  Desuden er der en stribe 
gode tilbud som søen, småskove, shelters, grill/bålpladser, 
teltpladser m.m, og der er mulighed for guidede ture mod 
betaling.
»Ud på Tur«-kalenderen er trykt i 24.000 danske og 12.000 
tyske eksemplarer.  Den er gratis og kan blandt andet fås 
på biblioteker, turistkontorer og museer.� -skyd

Guidede ture  
i Midt- og Vestjylland

Herning Kommune oplyser, at der p.t. er vejarbejde eller om-
kørsel på følgende strækninger:

Brændgård kvarteret: Arbejde med bredbånd••
Bybusterminalen/Sølvgade/Smedegade: Omkørsler på ••
grund af  byggeri
Dalgasgade: I perioden frem til 5. juli lukkes  ••
Dalgasgade for gennemkørende trafik.  Gående og  
cyklende kan komme igennem.
Engdahlsvej: Arbejde med kloak••
Fynsgade kvarteret: Arbejde med bredbånd••
Jyllandsgade: Kloakfornyelse••
Gødstrupvej: Arbejde med kantsten og fortov••
Kaj Munks Vej: Arbejde med bredbånd••
Krarupsvej: Arbejde med kloak••
Møllegårdsvej, Kibæk: Arbejde med fortov og kantsten••
Byggeri på Nørregades P-plads: Trafikale ændringer••
Skolevænget/Kristiansvænget: Renovering af  kantsten ••
og fortov
Stakroge: Arbejde med kloak••
Syrenvej: Arbejde med kloak••
Thrigesvej, syd for Tietgensgade: Renovering af   ••
kantsten og fortov
Tingvej•• : Arbejde med kloak
Valdemarsvej: Arbejde med gadelys og el ••
Østergade, Kibæk: Arbejde med kantsten og fortov••
Ålykkevej-Gudenåvej: Arbejde med bredbånd••

Dagen og vej en

I morgen er der fest i Østergade.
Når den nybrolagte gade med skulpturen Column i mor-
gen indvies, er det samtidig anledning til en fest hos na-
boerne.
Murphys Pub, Fox & Hounds, Papas og Gadespejlet sætter 
et telt op, og fra klokken 15 byder Østergade på helstegt 
pattegris, musik fra scenen samt en vejrudsigt der lover 
sol og varme.
Festen begynder klokken 15 og varer nogle timer.
Af  samme grund vil Smedegade i morgen mellem klokken 
13.30 og 17.30 være spærret for gennemkørende trafik.

Column indvies fredag 
eftermiddag med gadefest

Herning Garden på 
tur i Belgien fik en god 
nyhed hjemmefra

Af Jonas Løvschall-Wedel
jlo@herningfolkeblad.dk

Herning Garden har lige nu 34 perso-
ner på tur til Belgien. Turen er netop 

blevet lidt sødere for chefen for Her-
ning Garden Ulrik Torp Svendsen, da 
garden lige har fået 25.000 kroner af  
Johannes Jensen fra Dansk Maskin-
børs. 
Pengene skal bruges til at gøre turen 
lidt sødere for gardisterne. I dag skal 
de nemlig overraskes med en tur i ti-
voli i byen Lommel med alt betalt.
Pengegaven er den største Herning 
Garden har modtaget, garden blev 

stiftet i 1992 og Ulrik Torp Svendsen 
sætter stor pris på den uventede ga- 
ve.

Fantastisk
- Jeg troede først, han havde sagt for-
kert, og det var 2500 kroner. Fantastisk 
at sådan noget kan komme væltende 
ned fra himlen. Det er vi ikke vant til, 
siger en nærmest euforisk Ulrik Torp 
Svendsen til Herning Folkeblad og til-

føjer, at det er utroligt, at der er nogen, 
der er så generøse.
For direktøren i Dansk Maskinbørs, Jo-
hannes Jensen, var der flere grunde til, 
at Herning Garden skulle have gaven.

Gode repræsentanter
For det første har han stor sympati for 
det arbejde, der bliver gjort i Herning 
Garden, og han synes gardisterne er 
gode repræsentanter for byen. Herud-

over spillede den dårlige samvittighed 
også ind. 
- Jeg har en medarbejder, der har en 
datter i garden. Jeg har tit lagt beslag 
på hende, så hun ikke kunne støtte 
garden, siger Johannes Jensen.
Nu håber han, at gaven er et plaster 
på såret for garden.
I går optrådte Herning Garden på 
Domplatz i Antwerpen foran byens 
store katedral.  

Stor gave til Herning Garden

»I begyndelsen 
var det venner 

og venners 
venner, men 
målet er at 

nå 30-50 
medlemmer 

inden for  
et par år«
Ian Drongstrup


